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Bohoslužby + křest Zuzka Pešková 

Teď ne, až jednou 
Pozdrav 
Milí přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách, při kterých bude křtěná Zuzka Pešková. Vítám vás 
slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 77, 1-4) 
1 Lide můj, naslouchej učení mému, k slovům úst mých nakloň ucho, 
2 otevřu svá ústa ku přísloví, předložím hádanky dávnověké. 
3 Co jsme slýchali a o čem víme, to, co nám otcové vyprávěli, 
4 nebudeme tajit jejich synům. Budeme vyprávět budoucímu pokolení o Hospodinových chvályhodných činech, o 
mocných skutcích a divech, jež konal. 
 
Píseň: EZ 253 - Slunce svítí, tak se dobře dívej 
 
Modlitba 
Z knihy modliteb 
 
I. Čtení (Mt 6, 25–34) 
25 Proto vám pravím: Nemějte starost o svůj život, co budete jíst, ani o tělo, co budete mít na sebe. Což není život 
víc, než pokrm a tělo víc než oděv? 
26 Pohleďte na nebeské ptactvo: neseje, nežne, nesklízí do stodol, a přece je váš nebeský Otec živí. Což vy nejste o 
mnoho cennější? 
27 Kdo z vás může o jedinou píď prodloužit svůj život, bude-li se znepokojovat? 
28 A o oděv, proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: nepracují, nepředou – 
29 a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn jako jedna z nich. 
30 Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozena do pece, neobleče tím spíše vás, 
malověrní? 
31 Nemějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? 
32 Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. 
33 Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. 
34 Nedělejte si tedy starost o zítřek; zítřek bude mít své starosti. Každý den má dost vlastního trápení. 
 
Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen 
 
Slůvko dětem  
Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože 
 
Píseň: EZ 300 - Hosana, hosana, hosana Bohu na nebi 
 
Kázání (Mt 6, 28-31) 
28 Proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: nepracují, nepředou – 
29 a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn jako jedna z nich. 
30 Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozena do pece, neobleče tím spíše vás, 
malověrní? 
31 Nemějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? 

 
Milí přátelé a hosté. 

 
 Víte, co v překladu znamená jméno Zuzana? Hebrejky význam je lilie neboli růže. Lilie nemají 
starosti. Takové „starosti, které ubírají spánku“. Nemít starosti se lehko řekne, vždyť je máme každý den. 
Starosti o jídlo, tělo, život, mír, děti, vnoučata, dům, auto, politika, škola, práce, sbor, církev, a tak vidíme, že 
to zdaleka netrápí jen nás. Podíváme-li se podrobněji na tento text, potom vidíme, že Ježíš zde vlastně hovoří 
o budoucnosti… co budete.  

Mnohé naše strachy přesně míří k budoucímu času. Člověk se jakoby neustále na něco připravuje, 
před něčím pojišťuje, neustále žijeme v jakémsi předstihu. Už ani dovolená není odpočinkem od starostí. Na 
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jednu stranu je to logické, na stranu druhou nám jakoby uniká přítomná chvíle. Někdy se životní styl 
zaměřený na budoucnost dá shrnout do slov – teď ne, až jednou – bude-li na to čas. Problém nastává v 
okamžiku, kdy se tento styl překlopí do přehnané starosti či dokonce úzkosti, či chronické nespokojenosti.  

Podívejme se do těchto nadčasových slov – jak žiješ, jak vypadáš, co jíš a co nosíš za šaty. Podívejme 
se na to očima reklamy. 
  
Tělo: „Konečně se vám stejně jako mně podařilo zhubnout, ale strašně se bojíte, že si svou pracně vydobytou váhu 
nedokážete udržet? Zkuste naše rady a už nikdy nebudete muset hlídat své křivky!“ Liposukce pro každého. 
Bezbolestná liposukce. Dokonalé tělo nyní a teď. Neváhejte a nepromeškejte svůj den!“ 
Šaty: V našem obchodě jsme pro vás připravili velmi rozsáhlou nabídku značkového oblečení v jedinečném 
provedení a módním stylu. Máme pro vás nejenom klasické oblečení, ale i nejnovější módu. Zde najdete úžasné 
vypasované modely s hezkými vzory, půvabné oblečení v ležérním stylu a skvělou módu. Běžně si koupit 
originální trika, překrásné tuniky, elegantní halenky, svůdné topy, sexy korzety a jiné přenádherné modely. 
Prostě vše, co vám dnešní móda nabízí. 
Jídlo: Výjimečné slevy na jídlo. 3 pizzy na cenu jedné. Každé 5 pivo zdarma jen u nás. Zleva na sušenky s billa 
kartou. 
  

Svět kolem nás nám sděluje následující poselství. Nikdy nemáš dost, nevypadáš dobře a 
potřebuješ ještě mnohem víc, než máš.“ Jedná se o snahu vsugerovat člověku pocit nespokojenosti s tím co má. 
Pocit, že neviděl, nezažil, neokusil, že nemá…dost. A nejen to – pokud to či ono nezažijeme či neokusíme, náš 
život je prázdný. Proto nám svět nabízí, že je potřeba se snažit, abychom viděli, zažili, zakusili a měli víc. 
Nebo řečeno krátce: Abychom konzumovali víc. Navíc jsme někdy v určitém společenském tlaku, kdy víme, 
že to či ono nepotřebujeme, ale mají to druzí a my nechceme být společenskými outsidery.  

A tak se vrháme do víru spotřeby, která ale nevychází ze skutečných potřeb, ale uměle vyvolaných 
tužeb. Zároveň se dostáváme do bludného kola věčné nespokojenosti, protože nikdy nebudeme mít dost. 
Vždy bude existovat lepší kolo, auto, hračky, šaty, dovolená atd.  

 
Je zajímavé, že v tom velkém balíčku, z kterého každý den vytahujeme nějaké nové překvapení, je jen 

málo víry, odpuštění, pochopení, lásky, modlitby, času na toho druhého, na Slovo Boží, křest, odpočinek, … 
Jde o to, že jedna věc je něco mít, z něčeho se radovat, po něčem toužit a věc druhá potom je jak moc 

mi to či ono diktuje nebo ještě jinak jak se to či ono stává mým bohem. Všímáme si toho, kde jsou naše 
priority, pro co žijeme a co na nás působí největší radost a starost. Svět kolem nás je nastaven tak, aby nám 
postava, jídlo, pití dělaly starosti. Zároveň abychom se báli o budoucnost. Starosti a strach mají totiž 
schopnost člověka zotročit. 
 

Uvědomme si 3 věci, abychom neskončili, u toho, že se bojíme a máme starosti výše hlavy: 
1) Náš život je omezen… myslet na to, že v životě nestihnu všechno, ale jen něco. Aby se nám tam vešli věci 

správné a ty nejlepší. Pokud si toto uvědomíme, zřejmě leccos přehodnotíme. Možná si položíme otázku 
ve smyslu a skutečně na tom či onom až tak záleží?  

2) Radujte se z toho, co máte… nemusíme mít všechno po čem naše oči touží, nebo všechno co peněženka 
dovolí. I malé věci, události, chvíle, jsou velkým požehnáním v daný den.  

3) Starejte se, ale nebuďte úzkostlivý. Nenechme se zotročit světem, neřešme v jednom kuse budoucnost, 
dejme stopku úzkosti a otevřeme dveře vděčnosti.   

 
Modlitba 
Bože jsme Ti nesmírně vděčni za život, který je nám dán, život krásný a křehký, ve kterém občas tápeme, a proto 
Tě prosíme o pomoc, abychom v našich životech obstáli, nestrachovali se, nacházeli a naplňovali v něm Tvou vůli. 
 
Ticho – 30 sekund 
 
Píseň EZ 785 - Vítr se ztiší, přestane bouřit moře 
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Křest Zuzanky Peškové 
Představení křtěného 

Milá Zuzko, milí rodiče, babičko, kmotři, milý sbore.  
Bůh je jeden a cesty k němu různé. Mnozí našli v určitých etapách svého života touhu po vztahu s 

Bohem, i když tuto touhu můžeme formulovat různě. Někteří mají za sebou dlouholetá hledání a možná i 
určitá ztroskotání, jiní teprve nedávno ucítili jakousi „životadárnou vůni“ a hledají její zdroj. Některé 
inspirovali příběhy, se kterými se setkali v Bibli, prostřednictvím filmu, obrazů, literatury či umění. Další 
přivedl příklad jejich nejbližších, přátel, manželů a manželek, kteří své křesťanství žijí pravdivě. Další přišli 
oklikami a nacházejí intimní spiritualitu v křesťanství. Každého člověka si Bůh volá. Někdo volání zaslechne 
dříve, jiný objeví tento zdroj radosti a naplnění života třeba v 11 letech.  

Bratří a sestry, sestra Zuzka Pešková, bude dnes pokřtěná, a tak zařazená do společenství našeho 
sboru a vštěpená do církve Boží. Staršovstvo žádost o křest zvážilo a rozhodlo se vyhovět.  

Za kmotry byli vybrání: manželé Barbora a Standa Kubáčkovi 
 
Slova ustanovení křtu (Mt 28, 18-20) Slyšme slova ustanovení křtu. Pán Ježíš Kristus praví:  
18 „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. 
19 Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého 
20 a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání 
tohoto věku.“ 
 
Křestní zvěstování (Sk 2, 38) 
25 Otázali se ho: „Proč tedy křtíš, když nejsi ani Mesiáš ani Eliáš ani ten Prorok?“ 
26 Jan jim odpověděl: „Já křtím vodou. Uprostřed vás stojí, koho vy neznáte – 
27 ten, který přichází za mnou; jemu nejsem hoden ani rozvázat řemínek u jeho obuvi.“ 
 

Milí mojí všichni. 
Proč křtíme? 
Křest přináší do životní etapy člověka novou identitu. Křtem pro někoho začíná nový život čerpající 

ještě z jiné „vody“, než kterou pro svoje fungování jinak nezbytně potřebujeme. Z křestního rituálního 
koupele vystupuje v něčem jiný člověk. Tělesně má člověk za pomoci vody zakusit, že se cosi v jeho životě 
změnilo, že se v jeho životě něco mění. Tak, jako po křtěném teče voda, je odplaveno, smyto zlé, které člověk 
udělal. Stane se mu ještě asi mnohokrát, že uhne od pravdy, ublíží svému bližnímu, bude se prát se svou 
pohodlností, povahou, touhami. Proto nepřestávejme zkoušet žít bez zla, nepřestávejme volat na Boha, 
protože ve vztahu s ním můžeme vědět a okusit, že s ním se dají překonat všechny překážky. ON také slibuje, 
že nám přidá sílu se zlým zápasit a zvítězit. 

 
Jsou 3 věci, jak voda působí na člověka: 

1) Vodu totiž potřebujeme k životu – potřebujeme pít 
2) Delší čas pod hladinou znamená smrt – potřebujeme dýchat 
3) Voda umývá špínu – touha po čistotě 

 
Křest je tu jako takové neopakovatelné smyslové ubezpečení pro nás (pro tebe Zuzko): i s námi Pán 

Bůh počítá, dává nám život, odpouští a odpustí nám (smývá z nás špínu), nic nás od něho nemůže vzdálit (ani 
smrt). Pán Bůh chce být s námi a my jednou budeme (zatím pro nás nepředstavitelné) s ním. 

 
Křest je mimo jiné vstup do konkrétního společenství křesťanů, kde chcete s dítětem žít a rozvíjet 

vztahy, zážitky, službu, čas, odpuštění, víru. 
 
Vodu, kterou na tebe za malou chvíli naleji, rychle uschne. Je to přece jen voda – symbol křtu. 

Vždycky bude záležet na tom, jestli člověk, který byl pokřtěn, křest také žije.  
• Žít křest, vrůstat do něj, znamená žít životem, že nejsme sami. 
• Žít křest přináší jistotu a naději, že není nic tak temného, co by slunce Kristovy lásky neprozářilo. 
• Žít křest znamená, že jsou tu od Boha ukazatele cesty, které člověk hledá a zkouší podle nich chodit. 
• Žít křest, žít víru, znamená, že se nemusíme opírat jen o druhé lidi, spoléhat na různé instituce, 

každodenní předměty, na svůj rozum a své schopnosti, úspory a peníze, ale že tím, kdo je vedle nás, den, 
co den je náš Pán Bůh milující. 
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Křestní vyznání 
Odpověz nyní milá Zuzko na tyto otázky:  
1) Chceš být pokřtěna v naději, že jak ty přijímáš křest, tak Bůh přijímá tebe? 

Jestliže chceš, odpověz: Ano chci. 
2) Nebudeš se za svůj křest stydět, ale budeš chtít svým životem dosvědčovat, že patříš do Boží rodiny? 

Jestliže je tomu tak, odpověz: Ano chci.  
3) Je křest tvé vlastní, svobodné rozhodnutí a chceš ho přijat jako milost Boží? 

Jestliže je tomu tak, odpověz: Ano chci.  
 

Milí rodiče, milí kmotry, odpovězte svobodně podle svého svědomí a vědomí!  
• Berete na sebe závazek odpovědnosti, před Pánem Bohem i před lidmi za křest Zuzky Barbory Peškové? 
• Jestliže tomu tak je, odpovězte zřetelně a nahlas: Ano. 
 
Milí teplický sbore! Tvoříte společenství (rodinu), která má podávat pomocnou ruku v každém čase a pro 
každého. Vaší povinností je nést Zuzku na svých modlitbách a povzbuzovat ji na její cestě životem. 
• proto se obracím také na vás a ptám se, jestli přijímáte Zuzku jako členku této veliké Boží rodiny? 
• Jestliže tomu tak je, odpovězte zřetelně a nahlas: Ano. 
 
Apoštolské vyznání víry (Vyznejme společně svoji víru slovy Apoštolského vyznání) 
Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země. 
I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie Panny, 
trpěl pod Ponciem Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z 
mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé. 
Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla a život 
věčný. Amen.; 
 
Přistupte ke stolu Páně (Zuzka i kmotři) – chci ještě poprosit staršovstvo sboru, aby přišli dopředu! 
Nyní poklekni a přijmi křest svatý. 
 
Křestní akt  
Milá Zuzka Barbora Pešková, křtím tě ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého. Amen. 
 
Požehnání křtěnému (Iz 43, 2) 
Hospodin pravý: Půjdeš-li přes vody, já budu s tebou, půjdeš-li přes řeky, nestrhne tě proud, půjdeš-li ohněm, 
nespálíš se, plamen tě nepopálí.  
 
Milý sestro, bylas přijata do rodiny Boží a ke stolu Páně. Nyní máš Boží slib vzkříšení a věčného života. Vytrvej 
až do konce v radostném následování Krista. 
 
Předání osvědčení o křtu 
 
Modlitba po křtu 
Všemohoucí Bože! Děkujeme ti, že jsi oslovil a zavolal Zuzku k následování tvého příkladu života. Žehnej jí a 
starej se o ní jako o své dítě. Ochraňuj jí před hrozbami tohoto světa, dostatečně ji vyzbrojuj, aby vedla dobrý 
boj víry. Povzbuzuj ji, aby cítila tvou lásku a bezpečí. Veď ji ke službě a pomoci druhým. Učiň, aby nám všem 
tento křest byl požehnáním. Amen 
 
Píseň SV 172 - Laudato sii 
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Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba (Z knihy modliteb) 
Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby…  
Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia 
a přijmi i tuto naši společnou modlitbu. 
 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, 
tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i 
sláva na věky. Amen                                            
                                                        
Posláni (Řím 6, 4) 
4 Byli jsme tedy křtem spolu s ním pohřbeni ve smrt, abychom – jako Kristus byl vzkříšen z mrtvých slavnou 
mocí svého Otce – i my vstoupili na cestu nového života. 
 
Požehnáni (Nu 6, 24-25) 
24 ‚Hospodin tě požehná a ochrání tě, 
25 Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv, 
26 Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.‘ 
 
Píseň: EZ 448 – Před tebou, Pane, temno ztrácí sílu svou 


